

## 你的心聲

### 徵稿啟事

本版歡迎各界人士投稿，來稿內容和題材不限，文責自負，每篇在600字以內，可用實名或筆名發表，但原稿需註明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。投稿及查詢，請電郵至：opinion@lionrockdaily.com

## 預算案把握重點

盧民舉

新的一年一份財政預算案的發表，必將引起廣大市民關注，議論紛紛。

預算案封面湖水藍色，格調清新，活力充盈，憧憬着美好的願望。

預算案把握重點。重點是綱，綱舉目張，其他問題就迎刃而解。

本年度財赤872億。逐步紓緩財赤，是重中之重。只有這樣，才能有足夠資金投入各項基礎建設，搞活低空經濟、數字經濟、綠色金融，應付民生日常開支。

預算案強調財政整合。將財政諸方面的重要因素有機地整合，必然切中內核，取得事半功倍的效果，對解決財赤大有裨益。此設想觀點新穎，意涵深刻，說明財政司司長能洞燭事物的本質，高瞻遠矚，統攬大局。

確保北部都會區的建設，對促進本港經濟是重要的一環。預算案提出

發債融資方案，符合實際的有效措施，切盼政府莫蹉跎歲月，盡快訂出方案，付諸踐行。

搞好高科技創新，不僅有利於開發人工智能產品、清潔能源車輛產品，並且能帶動航運業、物流業、醫療衛生事業、酒店業、零售業、金融業的發展。預算案投放較多資金在高科技事業上，例如，預留十億元設立人工智能研發院。上述做法是明智之舉。

本港與粵港澳大灣區有機融合，是重要策略。預算案提出繼續支持深圳前海區先行先試，將煥發盎然生機。

關注民生，提高市民生活質素是德政。預算案提出下年度長者院舍照顧服務券將增至六千張，符合長者的願望。

60歲或以上長者的2元乘車優惠計劃，預算案也提出了改進方案。

## 廁所打卡

荷夜

據聞，M+廁所成為小紅書打卡必去的熱點，網民發現盥洗盆旁邊放置的小托盤，擺放了名牌系列的香薰潔膚液、保濕乳液和香水，盛讚該處「洋氣」、「充滿藝術氣息」、是「整個館我最喜歡的」，廁所外的休息區亦成為「熱門景點」，有人甚至表示，「可以在這個位置上坐一天」。如此現象，令人嘆為觀止。

上世紀七十、八十年代，內地旅客對香港甚為嚮往，其中一個說法就是「廁所都是香的」。當時內地旅客來到香港，令他們驚嘆的，除了滿街的摩天大廈外，還有就是室內乾淨衛生的廁所，特別是酒店裏的豪華靚廁：地板會發亮，一點臭味也沒有，甚至是香的！

廁所的確很重要，有朋友出門在外，檢視居住條件優劣，廁所是最首要的指標。我們平時逛街，也專門留意哪裏的廁所乾淨，方便解

手。「世界廁所日」是聯合國正式國際紀念日，旨在啟發各地採取行動應對全球衛生設施的危機。去年的「世界廁所日」，香港廁所協會便公布了「2024香港最佳公廁選舉」結果，當中荃灣海興路公廁獲金獎，銀獎和銅獎分別為欣澳公廁及佐敦覺士道公廁。這些活動，均有助提升市民衛生意識，以及令政府更積極改善公廁衛生環境。

說到底，完善的如廁設施能令遊客有美好的體驗，也是城市之光。為此，內地也大搞廁所革命，現在到內地旅遊，大多數地方廁所的衛生程度已可與香港看齊，說明內地社會文明程度大有改進。

香港M+廁所吸引內地旅客注目，如果順勢推出旅行團，深度走訪本地各處公廁或富有特色的廁所，不知道會否掀起熱潮？

## 《鯊魚寶寶游香港》快閃活動

地點：崇光啟德店

原創英語兒童音樂劇《鯊魚寶寶游香港》中的人氣卡通 Baby Shark 將聯同 Pinkfong 眾多小演員一起於3月15日「游」到崇光啟德店。當日特設兩場快閃活動，包括於崇光啟德店地下正門表演英語兒童音樂劇，獻唱著名主題曲及其他歌曲。小朋友除了能近距離觀賞 Baby Shark 與舞者們的精彩表演外，更可於崇光啟德店6/F進行的互動環節向 Baby Shark 學習歌舞、即場合照留念。

為確保每位參加者享有充足互動時間，活動採用網上預約制，所有參加者需事先到 SOGO Rewards 會員應用程式登記。每場快閃活動均設互動環節及拍照時段；互動連合照環節名額共80個，未能預約的觀眾，只要在 SOGO 啟德嬰兒部 Baby Shark 快閃店消費滿300元，即



■ Baby Shark 與 Pinkfong。

有機會參與合照環節，名額共40個。Baby Shark 期間限定店由即日起至3月18日開放，集合多款 Baby Shark 精選產品，當中不少更是期間限定商品，每款產品造型可愛，讓小朋友每天與鯊魚好友相伴，展現開心活潑的一面。

## 劉冠騰《老香港2》銀鹽相片展

地點：銅鑼灣告士打道海聯大廈9樓A室

年逾八旬的劉冠騰，拍攝香港超過60年，繼兩年前推出攝影集《老香港》後，續集也於今年初出版，並將於本周末舉辦同名攝影展《老香港2》，展出近20幅人手沖曬的銀鹽相片。鋸木工人、賣報紙的小女孩、街頭挑夫、街頭牙醫、雨中途人、中環上班族等，劉冠騰的鏡頭記錄1960及1970年代人們簡樸的生活風貌，可見昔日港人刻苦耐勞的精神面貌，

同時見證着香港過去半世紀的轉變。1950及1960年代的香港流行沙龍攝影，相比起湖光山色或唯美光影，劉冠騰更喜歡紀實攝影，出生於普通家庭的他，喜歡穿梭在街頭巷尾，平實地記錄當時的街頭景象，以及草根階層的民生百態。他鍾愛變化不斷的街頭，在他看來，街頭攝影的魅力在於捕捉「可一不可再的景物」，按下快門的瞬間，同時捕捉轉眼即逝的情境。

## 平衡車探險樂園

地點：灣仔合和商場三樓中庭

由即日起至3月19日，合和商場三樓中庭被打造為「平衡車探險樂園」。以森林為主題布置的場地，會設置全港室內最長平衡車跑道，小朋友可以於長達30米的直路跑道、共計逾100米的賽道火速飛奔，展現爆發力。

STRIDER HK 將會於現場為各位

小車手提供 STRIDERPRO 頂級輕盈平衡車體驗活動，參加者可以於安全環境以及專人指導下，感受市場上最頂尖設計的平衡車帶來的無比速度，風馳電掣。顧客於商場即日消費滿100元，即可參加一節體驗活動一次；或可以優惠價80元參加一節體驗活動一次。